Modell der Welle mit den Massen aus dem Beispiel (Laengen habe ich mir ausgedacht)
Damit in Ansys

Zwei Materialmodelle fuer 41Cr4 erstellen

Diagramm der Eigenschaftenzeie 7: Isotrope Elastzitat -
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Ideal-plastisch mit ReN = 800 N/mm2 laut FKM



B: Statisch-mechanische Analyse
Statisch-mechanisch

Zeit Ls

18.02.2013 1430

[A] Exteme Verschiebung
[BJ Moment: 9.282 4006 Hemm
[B] Externe Kraft: 80000

Randbedingungen auf das Teil
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Moment im Verhaeltnis von 0.58 (FKM S. 197) zur Kraft Bzw. Moment (umgerechnet Kraft x Weg (200mm))

Wobei die Groesse der Kraefte und Momente so gross sein sollte, das spaeter im ideal-plastischen Modell die
Streckgrenze ueberschritten wird.

Die externe Verschiebung sollte auf starr gesetzt werden, um dort unzulaessige Verformungen zu vermeiden.

Ansonsten die Berechnungseinstellungen wie oben von Winterheart beschrieben.

Details von "Analyseeinstellungen”
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Ergebnis linear-elastisch / elastische Grenzlast:
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8-(50 N/mm2 bei 0.4293s (hier mit muss man im Diagramm etwas rumspielen um auf den Wert zu kommen. Habe
noch nicht rausgefunden wie ich die Spannung angeben kann, das Ansys mir dann die Zeit ausspuckt)

Mit der Zeit in die Kraftreaktion:
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Kraftreaktion bei 0.4293s > Fel = 34344N
Ergebnis ideal-plastisch / Vollplastische Traglast:
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Bei 0.84813s wird die Berechnung abgebrochen. An dieser Stelle ist eine Kraftreaktion von Fpl = 67850N

Plastische Formzahl:

Kp = Fpl/Fel = 67850N/34344N = 1.98



